

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 28.000 K	Egy hóra 32.000 K
Három hóra 84.000 K	Három hóra 96.000 K

Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000

Felolvasó szerkesztő és lapfelfüggetlő:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Megegyezés.

Angol-francia-német megegyezés jött létre hosszúságú tárgyalás után a londoni konferencián. Természetes, hogy Belgium, sőt Olaszország is hozzájárult a döntő megállapodásokhoz, de a súlypont mindenesetre Anglián és Franciaországon, legfőképpen pedig az utóbbi államon volt, mint amely Németországot a háború befejezése óta is izzó vakgyűlölettel akarta teljesen megsemmisíteni. Nem sikerült. Hírába szállták még francia katonák a szentermelő német Ruhvidéket s éveken át rabolták ki azt, így Németországunk egész gazdasági erejét megsemmisítették. — mégis a vég az lett, hogy az európai, sőt a világvélemény nyomása alatt a lenézett németekke' közös tárgyaló asztalhoz kellett ülnök a gőgös franciáknak és meg kellett egyezniök a Ruhvidék kiürítésének megkezdésére nézve.

A versaillesi és trianoni béke az erőszak munkája volt, nem igazi béke, hanem báránybőrbe bújtatott farkasdihibek a kéjfélsége a letört, szétszaggatott áldozat véreben és letört ruháinak megfagyott mélyében. A londoni megállapodások nem a legizálás, hanem a megértés jegyében történtek s ott hallatszott az első igazi békehang, mely a háború előtti állapotokat hozta emlékeztetünkbe. Nem a győző és legyőzött, hanem az egyenrangúak elismert nemzetek tárgyaltak egymással. Belátással és ha nem is érzelmi közös érzelem, de olyan érzelmi megegyezéssel, mely nem zárja ki a későbbi közlekedést a szív hurjaitól az érzelmi összhanghoz.

A londoni konferencia záróülésén Macdonald angol miniszterelnök beszédében a többi között a következőket mondotta:

— Mi mindannyian tárgyaltunk és tanácskoztunk, hogy kölcsönösen beállítsuk egymás helyzetébe. Ez a legnagyobb haladás, amit elértünk, még ha végeredményben az egyik vagy a másik fél számára az eredmény esalódást jelentene is.

— Amit mi nyújtunk, az a háború óta valóban az első megállapodás, amely tárgyalások alapján jött létre. Az itt képviselt feleknek erkölcsi kötelességük, hogy annak végrehajtására mindent elkövetse, ami tőlük telik, mert ez nem ultimátum eredménye. Megpróbáltuk, hogy annyi előzékenységet tanúsítsunk egymás iránt, amennyit az egyes országok közvéleménye megenged. Ezt a megállapodást az első békeszerződésnek lehet tekinteni, mert azzal az érzéssel írtuk alá, hogy immár hátat fordítottunk a háború rettenetes éveinek és a háborús észjárásnak.

Igy beszélt az angol miniszterel-

nök a munkapárti vezér, ki azonban héthónapi tralma óta az összes polgári jogokat a magánfajdonhoz fűződő minden törvényes jogot és igaz érdeket tisztelőben tartja és tartatja egész Angliában.

Macdonald angol miniszterelnök nyilatkozata s mögötte az angol-francia-német közlekedés reményét ad nekünk, sorsüldözött magyaroknak is arra, hogy bizzunk a rajtunk is elkövetett hajmeresztő igazságtalanságok jóvátételében. Ha igaz az, hogy a nagyantant államai hátat fordítottak a háború rettenetes éveinek és a háborús észjárásnak, akkor hátat kell fordítaniok

előbb-utóbb a kisantanttal szemben is, melynek összetakolt államai mint a háború sakáljai és hiénái ma is a jogtalanság, az erőszak mester-séges továbbnyújtásából élőködnek. Ha majd a szerb-oláh-cesli konzorciúm is kénytelen lesz a fejéhez kapni, mert tarkón ütötte őket is a történelmi igazságszolgáltatás sújtó keze és kénytelenek lesznek hátrább vonulni a most szélaján futó agarakkal, mert nem használhatják ki többé a francia-angol erőt a saját bel-erőtlenségük eltakarására: akkor virradni fog egész Európában és lesz még két égboltozat minden nemzet felett!

Nagyfontosságú tanácskozások a külügyminisztériumban.

A külügyminisztériumban tegnap a Forster ügyben nagy tanácskozások folytak. Ugy Kánya Kálmán rendkívüli követ ésmerhatalmazott miniszter, mint Daruváry külügyminiszter szobájában folytak le ezek a tanácskozások, amelyek munká az értekezletnek voltak a folytatásai, amelyet tegnap délután az igazságügyminisztériumban folytatottak le. Tegnap délután Szász államtitkár és Bereczky Jenő az igazságügyminiszte-

rum nemzetközi ügyosztályának vezetői feltek meg Kánya Kálmánnal, majd vele együtt értekezletre vonultak vissza Daruváryval. A tanácskozás az argentin-ma, majd a német követnek Daruváry-nál történt látogatása szaktította meg. Ugyancsak megjelent a külügyminisztériumban Kánya Kálmánnal Kozma Miklós a Magyar Levélvári Törzs főnöke is, akit szintén a Forster ügyvel kapcsolatban hívtak meg a külügyminisztériumba.

Korányi visszamegy Párisba.

Bud János szeptember elején veszi át a pénzügyifürcét.

Hírekes helyen a pénzügyi tárcá közeli változásról a következőket mondta: Most, hogy a pénzügyminiszter nagyjában befejezte munkáját és a külföldi kölcsön ügye betéteződött, éppen a genfi tárgyalásokkal kapcsolatban újra aktuális a pénzügyminiszteri állás betöltése. Ugyanis a legújabb helyen szerzett értesülésünk szerint állithat-

on — mondta informátorunk — hogy Korányi visszamegy Párisba követnek és szeptember elején Bud János átveszi a pénzügyminisztérium vezetését. Államtitkára Szabóky Alajos marad, Korányi pedig visszamegy a világpolitika legkézzelvezhető államására, hogy tovább harcoljon a magyar igazságokért.

Mozgalmak a nemzetgyűlés őszi időszaka előtt

Sürgetik a házszabályrevíziót — Tőnőrül az egységes párt. — Apponyi Albert gróf elvállalta Magyarország hivatalos képviselőjét a Népszövetség genfi ülésén. — Az ellenzék a nemzetgyűlésnek országgyűléssé való átalakulásáért.

Politikai körökben némes véleménykülönbség abban a tekintetben, hogy a házszabályrevízióra szükség van és hogy a revízió sürgetéseben össze találkozni a régi politikai tényezők az újabb politikai kor higgadt gondolkodásu szereplőivel. Általában bizonyos mérsékelt utja alakult ki a nemzetgyűlés jövőjébe és ezen az uton egyre többen és többen haladnak a konszolidáció előbbvitelére.

A nemzetgyűlésnek 242 képviselője közül ma az egységes párt 133 tagot számol. A Háznak ehhez az abszolút többségéhez csatlakozik a keresztény egység pártja, amelynek evolúciója még mindig a jövő kérdése, de amelynek túlnyomó többsége Bethlen híve. Vass József, Huszár Károly Ernst Sándor kör csoportosuló képviselők nem titkolják azt a meggyőződésüket, hogy az előrehaladás tempója tekintetében Bethlenre hallgatnak és nem hagynak diktálni maguknak a szélső jobboldaltól. A kormányt támogató pártok kivüliek csoportja Östör József, Teleky Pál, Bottlik István stb. kezdettől fogva a kormányt támogató pártok irányzatát vallották magukénak.

Maga Apponyi Albert gróf külpolitikánk érdekében éppen most vállalta el Magyarországot hivatalos képviselő-

ket a Népszövetség genfi ülésén. De nem nehezítik a kormány helyzetét Ugron Gábor, Paupera Ferenc, Forster Elek és Bárczy István sem, a nemzeti polgári párt: Heinrich Ferenc és Szentpály István a konzervatív polgári elemek egy másik csoportjának támogatását jelenti és ezzel a nemzetgyűlésen belül a közepen álló pártok létszámát kiegészíti. Számbelileg is hatalmas tábor ez, amely a maga politikai tagbizottságával azt mondhatná, hogy egy mérsékelt blokkot alkot és a bal és jobboldali szélsőséggel szemben a maga komolyságával és súlyával veszi fel az őszi ülészakban a harcot.

Ellenzéki körökben megbeszélések folynak a nemzetgyűlésnek országgyűléssé való átalakítása iránt. Az országgyűléssé való átalakulás teljesen nyitott kérdés és e tekintetben a kormány alapsontja még nem ismeretes.

A régi és az új tanterv.

Legújabb miniszteri intézkedés.

A legújabb miniszteri intézkedés úgy szól, hogy az új tanterv csak az iskolák első osztályában lép életbe, azokban az intézetekben, amelyek reálgimnázium-

mokká alakulnak át, csak az első osztályban fognak az új tanterv szerint tanítani, a többi osztályokban a régi tanterv marad életben.

A honvédelmi miniszter altábornagy.

Budapest, aug. 21. A kormányzó Csáky Károly gróf honvédelmi minisztert a katonai szolgálaton kívüli viszonyban való meghagyása mellett altábornaggyá nevezte ki.

A főváros új kormánybiztosa holnap veszi át hivatalát.

Ripka Ferenc dr., a közeli napokban már át is veszi a főváros legfőbb ügyek irányítását. Ripka tegnap érkezett meg a fővárosba Fonyódról és már a mai napon több tanácskozást folytatott. A látogatást tett Csernoch heregoprimsnál is. Azután a városházára ment, ahol Folkuszbay alpolgármesterrel másfél óra hosszat tanácskozott. Az új kormánybiztos hétfőn veszi át hivatalát.

Franciák és németek tárgyalása.

Páris, aug. 21. Félhivatalosan megerősítik, hogy a francia és német megbízottak október 1-én ülnek össze a szükségesnek ítélt francia-német kereskedelmi szerződés pontjainak megvitatására. A szerződés a teljes kölcsönösség alapján fog állni.

Új tábornokok.

Budapest, aug. 21. A kormányzó Riedl Miklós és főtiszteztentükölési vitéz Artner Kálmán tábornokokat altábornaggyá, továbbá szakolozai Sándor Dénes és utóda vitéz Kovács Béla ezredeseket tábornaggyá nevezte ki.

Seypel biboros lesz.

Egy régi hírség megírja, mit már régóta rebesgetnek, hogy Seypel az idén megkapja a biborosi méltóságot. Ezt a hírt a keresztény szocialista körökben nagy örömmel fogadták.

Külügyminiszterek találkozója.

Prága, aug. 21. A jövő hét esütő-től vagy Zármban, vagy Belgradban találkozni fog Marinkovics jugoszláv külügyminiszter Benes cseh külügyminiszterrel. A két miniszter találkozója alkalmával meg fogja beszélni a kisan- tant követendő közös politikáit.

Zavargások Nápolyban.

Nápoly, aug. 21. A nápolyi zavargásokban való részvétel miatt a nápolyi kikötői fasiszta milícia összes tagjait a tisztekkel együtt letartóztatták. Tegnap reggelre azonban újabb fasiszta zavargások fordultak elő, mert a fasiszták egyrésze be akart hatolni a szocialisták és a katolikus párt helyiségeibe, a rendőrség azonban szétszórta a rendezárokat.

Magyar prédikáció Genfben Szent István napján.

Genf, aug. 21. A genfben tartózkodó Huszár Elemér-budapesti katolikus lelkész Szent István napján a Notre Dame templomban misét celebrált. Költői szavakkal magyarul beszélt, melyben méltatta a nap jelentőségét a megjelent genfi magyarok előtt. Sok idegen is volt jelen, akiknek kedvőit a beszédet franciául megismételte. A genfi magyar kolónia élén Baranyav Zoltánnal, a nemzetek szövetsége mellett magyar tükárral felekezeti külömbésg nélkül teljes számban részt vett az Istentiszteleten.

A magyar honvédség új egyenruhája.

Budapest, aug. 21. A honvédelmi miniszter a m. kir. honvédség tisztjei részére társasági díszruhát, valamint a tábornoki kar részére díszmagyar egyenruhát rendszerezett. A társasági díszruha viselese a nehéz beszerzési viszonyokra való tekintettel egyelőre nem kötelező, hanem mindenki az előírt alkalmakkor díszruha szerint viselheti. A társasági díszruha Boeckov kalpagból, atillából és fekete pantallóból áll.

Szeptember 1-én kezdődik a népszövetségi gyűlés.

Bécs, aug. 21. A Neu Freie Presse-nek jelentik Genfből: A nemzetek szövetségének ötödik közgyűlését szeptember 1-én, délelőtt 11 órakor nyitja meg Hymans belga külügyminiszter az ugyanakkor üléselő nemzeti szövege tanácsának elnöke.

Az „Egyetértés“ dal- és zeneegylet hangversenye.

Künnagasló eseményé lesz városunk társadalmi és művészi életének az „Egyetértés“ dal- és zeneegylet jubileus ünnepelve alkalmával holnap este a Csokonai színházban tartandó nagy hangverseny, melynek tartalmas, művészi színvonalon álló műsora méltó ezen komolyan munkálkodó egyesület érdemes múltjához.

Az est fénypontja Záborszky Ilona budapesti operaházi énekesnő szereplése lesz, akinek művészién kézzelt óriási terjedelmű hangja már a fővárosban fejtűst keltett és ez idő szerint Budapesten a legkedveltebb hangverseny énekesnő. A műsoron vannak még a budapesti „Törökves“ dalegylet, a legrégibb és legmagasabb művészi nyílváló vasutas dalegylet, a Debreceni Városi Dalegylet, Osváth Gyula, a legkiválóbb baritonista énekesek egyike, ezenkívül 5 hatalmas öszzkar 200 dalossal a filharmonikus zenekar kíséretével, mely önállóan is szerepel két művészi számmal.

A helyárat igen alacsonyán állapította meg a rendezőség, bizonyára azért, hogy a város minden társadalmi rétege résztvevősen a hangversenyen és egyúttal ünnepelhesse a jubileus egyesülettel. Jegyek Sorizer könyvkereskedésben kaphatók.

A cseh parlament meglátogatja a skupstinát

Belgrád, aug. 21. Jovanovics a Skupstina elnöke meghívja a cseh-parlament tagjait a skupstina meglátogatására. A prágai képviselők látogatását október elejére várják.

A tarlisi mézszárlás.

Szofia, aug. 21. A tarlisi mézszárlás ügyében folytatott vizsgálat befejezése után a nemzetek szövetségének egyik megbízottja Athénbe utazott, hogy támogatja a nemzetközi vizsgálóbizottság kérelmét és a letartóztatottak szabadonbocsátását sürgesse. A szofiai lapok ugyan kijelentik, hogy a bizottságot a vizsgálat idején a görög hatóságok öpen az egyik gyilkos házában szállásolták el.

Meghalt a gyorsvonaton.

Budapest, aug. 21. Tegnap értesítettek a főkapitányt, hogy a keleti pályaudvarra hét órakor megérkezett belgrádi gyorsvonaton halottan fekszik Anton Jakov Parlovič 45 éves hollandi hajóskapitány. A rendőri bizottság kiment a keleti pályaudvarra és ott megtudta, hogy a hajóskapitány már Athénban agyban fekvő beteg volt. Közben miután jobban lett, utak indult, hogy Magyarországon keresztül hazautazzon Hollandiába. A hajószízt Kelemanal rosszul lett és Budapest előtt meghalt. Agyvértdúlás okozta halálát. A hajóskapitány felesége itartózkodási engedélyt kért, hogy férjét eltemethesse.

Fris Dupuy-féle magcsáva kapható Telefon 70. Csanak József R.-T.

A pénzügyminiszter rendelete.

Budapest, aug. 21. A pénzügyminiszter azt a haszonbért, amelyet az állami tulajdonba jutott földbirtokpolitikai célra át nem vett vagyonválságföld volt tulajdonosa vagy mostani haszonbérleje, illetve haszonélvezője a kincstárnak fizetni köteles, az 1924-25. gazdasági évre a vagyonválság fejében előírt kataszteri tiszta jövedelem összegének minden koronája után 12 kg. búzában állapította meg.

A budapesti német követ jegyzéket nyújtott át a külügyminiszternek.

A budapesti német követ személyéhez közelálló helyen a következőket mondták munkatársainknak: A követ úr kormány megbízásából írásbeli jegyzéket nyújtott át Daruváry Géza külügyminiszternek, amelyben kormány nevében kéri, hogy a budapesti rendőrség által őrizetbe vett Förster Henrik német állampolgárt, amelyben személyazonossága az Erzberger gyilkosok valamelyikével kitünne, a német hatóságok rendelkezésére bocsássa. A jegyzékre Daruváry Géza külügyminiszter azonnal olyan értelme szóbeli választ adott, hogy a magyar kormány a hatósága által lefolytatott legérősebb vizsgálat után azon lesz, hogy a szóban levő német állampolgár személyazonosságát minden kétséget kizáró módon megállapítsa. Addig is, ameddig ez megtörténik a letartóztatásban levő Förster Henrik a rendőrség foglya marad. Amennyiben a vizsgálat kideríti, hogy Förster tényleg azonos az Erzberger gyilkosok egyikével, tekintettel arra, hogy Magyarország és Németország között a politikai büntetésekre nézve nem állfenn a reciprocitás viszonya, a német birodalom kormány diplomáciai eljárás során fogja megtenni a proprozióciót a kiadatás iránt. A rendőrség részéről olyan értesítést kaptunk, hogy még két nap fog betelni a fogvatartott Förster Henrik személyazonosságának megállapításáig.

Az Iparos Dalegylet kirándulása a Pallagra.

Szerenád és táncvigalom. Jól sikerült kedves kirándulást tett a debreceni Iparos Dalegylet Szent István napján délután a Pallagi akadémiára. A közel 60 tagú társaság délután fél négy órakor indult ki. Ott néhány órát szentelt a dalművészetnek. Bodnár Lajos karnagy vezetése alatt egy néhány gyönyörű szép dalt énekelt a Dalegylet.

A törvényes rendelkezések szerint az állam az ingatlan vagyonválság természetben való lerovása után az állam birtokába jutott földeket a pénzügyminiszter által a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg megállapított feltételek szerint juttatja az OFB. után a földbirtokpolitika céljaira. Ennek a rendelkezésnek végrehajtásáról a pénzügyminiszter ma rendeletet adott ki, mely a budapesti közlöny vasárnapi számában jelenik meg.

Ezután megtekintették az akadémiát. Szerenádokat adott dr. Vargha Kálmán igazgatónak, aki nagyon megköszönte a Dalegyletnek szives figyelmét és meghívta újra őket egy kirándulásra. Ezután kedves szórakozás és tánc mellett az utolsó villamosig maradt kinn a társaság.

Ujabb merénylet a szófiai-jugoszláv katonai attache ellen.

Belgrád, aug. 21. Az a nyilvánosságra került hír, hogy tegnapelőtt este ujabb merényletet követtek el a szófiai jugoszláv katonai attache ellen, Itteni körökben legnagyobb elkeseredést váltotta ki. A kormányt felszólítják, hogy Jugoszlávia képviselői életének biztosítására a legerősebben lépjen fel Szófiában. Hilkovics ezredesre lakása közelében ismeretlen tettesek részéről leadott lövések célt tévesztettek. Hilkovics még idejében lakásába jutott. A kormány megbízta Rakics szófiai követet, hogy a birodalmi kormánynál egyelőre tiltakozzék, miután a merényletről részletes jelentés még nem érkezett.

Grác, aug. 21. A fűgpostes jelenti Belgrádból: Marinkovics külügyminiszter ma hosszabb megbeszélést folytatott Davidovics miniszter elnökkel a szófiai jugoszláv katonai attache ellen intézett ujabb merénylet miatt a bolgar kormányhoz intézendő jugoszláv jegyzék szövegének megállapítása tárgyában. Mint híre jár, a jegyzék rendkívül éleshangú lesz.

Ma lesz a tanító választás.

A debreceni református egyháztanács ma délután tartandó ülésén 8 férfi és 2 nő tanító választ. A református iskolások nagy körültekintéssel tették meg javaslatát. Kintő taneurók pályáztak. Volt miben választania. A végzettség a tanítói működés, társadalmi és kulturális tevékenység alapján válogatta ki jelöltjeit és átánálta a férfi tanítói állásra: Jámhor Lajos, Nagy Sándor, Benkő Miklós, Bódi Ferenc, Géder József, Varga Géza, Molnár Ferenc tanítókat. Mindegyik kiváló férfi, egyik-másik debreceni származású is. Van köztük B. listás is. A presbiterium minden bizomival egyhangúlag fogja magáéva tenni az iskolások javaslatát. Nem ilyen egyhangúan igazkozik a tanítói választás. Az iskolások itt Kulesár Mária és Nánay Béláné tanító-nőket ajánlotta. Ezek a tanítóknak már több, kisebb mezkakítással 8 éve működnek mint helyettesek a református egyháznál. Késégkivül meg van minden ok, hogy az iskolások őket az első közt ajánlják. Ande a presbiterék egyrésze Csathó Mária mellett foglalt állást, aki szintén 8 éve működik a református egyház iskolájában, mint helyettes. A multkorai választásnál második helyen volt jelölve és csak a véletlen mult, hogy a presbiterium őt nem választotta meg. Most nem tudni miért, hatra került. Minden esetre nagy küzdelemre van kilátás a mai délután és a presbiterék böles határozatától függ, hogy kit választanak meg. Ugy kell azonban a választást megőjtetni, hogy legkiválóbb tanítók frissítsék fel a debreceni református tanítói testületet.

Negyvenezer ember vett részt a Szent István napi körmenetben.

Horthy Miklós kormányzó a menetben. Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos és a külföldi államok képviselői teljes személyzetükkel részt vettek a magyarok nagy ünnepén. Budapest, augusztus 20. A szokott fényes keretek között rendezte meg az idén is az OrszágosKatholikus Szövetség a Szent István napi körmenetet. A kora reggeli órákban hatalmas csoportokban vonultak fel az emberek az ünnepség színhelyére, a várba. A máskor esedékes budai utcákon már reggel 7 óra tájban már alig lehetett mozdulni. A katolikus egyesületek, vallásos társulatok, iskolák és árvaházak nagyobbbára zenekarral a zászlóik alatt vonultak fel.

A díszes község soraiban ott voltak dr. Vass József népielőlti miniszter, gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter és báró Koranyi Frigyes pénzügyminiszter, mint a magyar kormány képviselői. Széitovszky Béla elnök és Zsitvay Tibor alelnök vezetésével a nemzetgyűlés tagjai, azután az egyetemek, az egyházi és világi hatóságok képviselői. A világi és egyházi előkelőségek megérkezése után jött az ünnepély színe.

Ivère József királvi herceg, Albrecht és József Ferenc főhercegekkel.

Kévéssel ezután kurtászó ielezte Csarnoch János bíboros hercegprímás érkezését. Őt követte szörnvségdeleitől kísérvé nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója. A hercegprímás a kormányzó megérkezése után rövid imát mondott, mire a hatalmas menet megindult a koronázó főtemplom felé. Az impozáns menetben több mint 40 ezer vett részt. A koronázó főtemplom aitiában Nemes Antal címzetes puspok fogadta a rendezőség tagjaival Smith Jeremiást a népszövetség magyar főbiztosát és a külföldi államok magyarországi követeit, akiknek legtöbbje a követtség egész személyzetével jelent meg a magyaroknak ezen legnagyobb ünnepén.

A koronázó főtemplomban Csarnoch János bíboros hercegprímás nagy szögdíttel ünnepi misét pontifikált. Dr. Marcel Mihály a Szent Imre kollegium igazgatója pedig szentbeszédet mondott, amelyben visszatékkintett az ezer éves magyar nemzet küzdelmeire. Ez időben a főpapi misével a templom előtti hatalmas téren Nemes Antal címzetes puspok mondott esendes szentmisét, majd náter Molnár arkangyal a nagykanizsai Ferenc-rendház főnöke szentbeszédet mondott, amelyben buzdította a magyar nemzetet, utabb és szebb jövőt helyezvén számára kilátásba, ha visszatér a Szent István tradíciójához, amely a rendhittelen hazafiságot jelenti.

Magyarok — fejezte be beszédét a szónok — imádkozzatok és dolgozzatok, ne legyetek kishitűek, hanem legyetek ontudatos keresztények az élet küzdelmeiben és akkor bizony uiből fogják énekelni augusztu 20-án a Kárpátoktól az Adriáig: Ne feledkezétek meg szörény magyarokról.

A templomból az ünnepi menet vissza vonult a várkapulnába, ahol a hercegprímás ünnepélyes Te Deumot mondott.

Földrengés áldozatai.

London, aug. 21. Allehabadból jelentik, hogy Szovjeturkesztán Sergana kerületében földrengés elpusztított 3 községet, körülbelül 9000 ember lett hajléktalan és 41 elvesztette életét.

A győri nemzetközi sakkverseny.

Győr, aug. 21. A nemzetközi sakkverseny 13-ik fordulóján a mesterversenyben Maróczy nyert Guber ellen, Prebörke dr. Nagy ellen, Steiner Lajos Vajda ellen, Vukovics Seitz ellen, Havasy Exner ellen, Walter Asztalos ellen. A Steiner Endre-Müller játszma remivel végződött. Dr. Balog szabaddnapos volt.

A főtörán Demeter nyert Hrasovszky ellen, Kulesár Jakab ellen, Merényi Schwimmer ellen, Réti Földesi ellen. A Thelen-Walter és a Szigetv-Dalmay játszmák függőben maradtak. A szerdán megtartott feladvány megőjtési versenyben első lett Havasy Kornél, aki 12 lényes feladványt 1.13 óra alatt helyesen oldotta meg. Második Prezejiorka 11 helyes megőjtésével 45 perc alatt, harmadik dr. Vajda, aki 11 feladványt fejezett meg helyese 1.55 óra alatt. A negyedik díjat Steiner Endre, az ötödik Merényi, a hatodikat Jakab Árpád nyerte. Több versenyző elutazása miatt a diákverseny, valamint a feladványverseny eredmények kihirdetése szombaton este lesz.

Matteotti olasz képviselő temetése.

Róma, aug. 21. A Stefani Troda ientli: Prattapoleniméből: Matteotti ravntilához nagy tömegben özönlik a nép. Koszorúk és virágokak visznek a ravatalára és a halottasszobából való távozáskor hódolatukat fejezik ki Matteotti édesanyjának. Az örekk Matteottiné Titta Ruffo kíséretében jelent meg. Az a jelenet, amikor Matteottiné fiát viszontlatta, mélyen megrendítő volt. Atolelte a koporsót és végül úgy kellett kivinni a szobából. A gyászoló vendégeknek utóbb elmondta, hogy fia iratainak átkutatása közben 1922. évből két levelet talált, amelyben Matteotti úgy rendezte, hogy halála esetére egész vagyona osszak szét Prattapolenine szegénye között. Matteottiné végül a nagyszámban megőjtelt munkássághoz fordult és felszólította őket, hogy semmi rosszat ne eszelekedjenek. A temetésén csak a csalód legközelebbi tagjai vesznek részt, miután a család nem akar alkalmat adni tüntetésekre.

Azonnal elfoglalható, hatalmas új ház három szobás lakással, két nagy ülőhelyiséggel, gyárnak, vagy bármilyen üzemi célra nagyon megfelelő, a vasúthoz közel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó! Cim a kijáiban.

Veszélyes az afgán helyzet.

London, aug. 21. Hivatalos angol közlönyben azt hiszik, hogy az afgán helyzet nagy veszélyeket rejt magában. Attól tartanak, hogy a forradalmi mozgalom eredményt ér el. Abnul Karim afgán herceg, aki magának követeli az afgán trónt, visszatért Irákból és útra akcióbá lépett.

A Dawes terv elfogadása.

Berlin, aug. 21. A bizodalmi gyűlés külügyi bizottságában több képviselő felvetette azt a kérdést, mi történik akkor, ha a német kormány augusztus 30-ig nem tudná megnevezni a képviselőház kétharmadát a Dawes terv elfogadására. Erre a kérdésre Marx kancellár a következőket felelte:

Ha a bizodalmi gyűlésen nem sikerül kétharmad többséget szerezni, akkor a bizodalmi kormány kötelessége élni valamennyi alkotmányos eszközzel, melyek révén a bizodalmi gyűlést a törvény elfogadására lehet bírni. A kormány mindent meg kell tenni, hogy lehetővé tesse az új tárgyalásokat.

Hét évi börtön a halálos verekedésért.

Főtárgyalás a debreceni táblán.

Két évvel ezelőtt történt Ecsed községben, hogy a farsangi bálon Osváth Péter és Pozsgai István odaváló gazda legények féltékenységből összevesztettek. Osváth kirántotta bicikliját és leszúrta Pozsgait. Ez pár heti súlyos szenvedés után meghalt. Osváth Pétert szándékos emberölés ejtlen fogta perbe az ügyészség és halált okozó súlyos testisértséért a bíróság 7 évi börtönrre ítélte.

Az elítélt a táblához fellebbezett. Tegnapi tárgyalta az ügyet a tábla, mely a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

Százötven milliós betörés.

Budapest, aug. 21. A gővi rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Ertl Gyula lakását feltörték és onnan 150 millió korona értékű ékszert elloptak. Az ékszerek közt van egy antik zsebóra, amely 77 igazgyönggyel volt kirakva.

Véres verekedés a stráfkocsi tetején.

Tegnap reggel a Pattvánvi és Szent-Anna-utca sarkon véres verekedés volt egy stráfkocsi tetején. Telegi István és Szabó Gyula kecsisok azon verekedtek össze, hogy kitud jobban haitani.

Telegi kalapáccsal ütötte a Szabó fejét, míg Szabó az ostorával vastagabb végével ütötte a társát. Már erősen verekedtek, mikor a rendőr lefogta és bekísérte őket.

A két kecsis nem emelt panaszt egymás ellen, sőt bekécsen kiegészültek. A rendőrség kihágásért vonta felelősségre őket és Telegit 10 napi elzárásra és 200.000 korona pénzbüntetésre, Szabót 8 napi elzárásra és 100.000 korona büntetésre ítélte. Az ítéletben megnyugtatták.

Öngyilkos tőzsdébizományos.

Budapest, aug. 21. Ma délután a Dorottva-utca 3. sz. házban Badocsa János 38 éves tőzsdébizományos szívenlétte magát és meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Árverési hirdetmény

Nádudvar (Hajdum.) 12 ezer lakosú községben, jó buza-termő vidék, állomás helyben a madomtól 60 méternyire kocsut mentén egy légnágyár motor malom 3 szobás úri lakással és melléképítményekkel, belsőség 1880 négyszögöl kert 8 sor szőlő területtel együtt és külön is 1924 augusztus hó 24-én délután 3 órakor megtartandó árverésen szabadkézbe eladatik.

Kell Nádudvar, aug. hó.

Dulka Kornél és Mihály.

Gyógyszerészeti Dobozyok, minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Debrecen három új temploma.

Javaslat a templomhelvek kiellölésére.

A városi tanács tegnapi ülése elé került a templomhelvek kiellölésére küldött bizottság javaslata.

Két esetben a bizottság ugyanazon helvet jelölte ki, amelyeket a kérelmező protestáns egyházak kértek. Így a legújabb ref. templom helyéül a Homokkertet, az ágostai helyéül pedig a Csapó-utcaának azt a részét, ahol az utca törési vonala van.

Harmadik esetben a bizottság más helvet javasolt: az új katolikus templom részére a Hatvan-utca végét jelölte ki.

A katolikus egyházközség tekintettel arra, hogy a hívőknek igen jelentékeny száma lakik távol a Szent-Anna-utcai templomtól s éppen a Péterfia-utca körzetében, egyenesen ezen a részen, sőt a Péterfia megjelölt helyén kért templom helvet. Ezzel szemben az a javaslat, amely Hatvan-utca végét jelölte ki, nem felel meg a célnak.

Azzal a város legilletékesebb tényezői is tisztában vannak, hogy új templomra éppen a város katolikus polgárainak van a legnagyobb szükségük.

Közül harmincezen vannak és a tized-részk is alig fér be egyetlen templomunkba. Szerénynek is voltak a kérelemben, hiszen a lélekszám arányában legkevesebb három templomra lenne szükségük s ha már egyetlen új templom részére kérték helvet, a megértés és méltánvosság is azt diktálná, hogy legalább a hely dolgában kifejtett kérelmüket is respektálnák ugyanugy, mint az a protestáns egyházak óhajtásánál tették.

A városi tanács nem határozott a javaslat felett, kiadta azt a templom-építési ügyvel foglalkozó bizottságnak. Később kerül vissza a tanácshoz és a közgyűléshez, remélhetőleg mihamarabb, hogy a tervezett építési munkálatokat még a jövő hónap végén megkezdhessek. Nagyon fontos lenne ez már azért is, mert százakra menő munkásoknak nyújtana a közelgő tél beálltáig munkaalkalmat.

Nem kap a város lakbért a rendőrségi palotától.

Ellepi a salótrom a falakat.

A város 1920-ban, amikor a debreceni rendőrséget államosították a rendőrség Kossuth-utcai palotájában lévő főtanácsosi és főfelügyelői lakást a mindenkori VI. fizetési osztálynak megfelelő lakbért bocsátotta át.

Dacára, hogy ez a szerződésnek egy fontos pontját képezi a városi házipénztára nem kapott belőle semmit. Mivel a város házipénztára igen súlyos helyzetben van, a tanács felír a kormányhoz a lakbér felváltására vételt.

Ezzel kapcsolatban Kalenda Lóránt műszaki tanácsos jelentette a tanácsnak, hogy az épület első emelete elsalétromosodik, ennek oka a vezeték rossz elhelyezésében rejlik. Az épület tartarozása az állam költsége lenne, de nem javítható.

A tanács tudomásul vette a műszaki tanácsos jelentését, de érdemileg akkor határoz, ha hivatalos jelentés érkezik róla.

Malária-szunyog veszedelem Szerbiában.

A falvak száza lakhatatlanokká váltak. — Menekül a lakosság.

Szerbia egyes vidékeit az idén olyan roppant tömegben lepte el a malária szunyogok, hogy a védekezés eddigi módjai teljesen csődöt mondtak és a falvak száza a szó szoros értelmében lakhatatlanokká váltak. A lakosság nagy része el is menekült ezelől a veszedelmes istencsapás elől.

Most azonban, mint az egyik belgrádi lap írja, egy ilyen „menekült” kovácsmester olyan zseniális szunyogpusztító készüléket készített,

amellyel ugyszólván teljesen képesek lesznek kipusztítani rövid idő alatt tömegesen fellépő szunyogokat.

A találmány lényege olyan fény-szűrő, amelynek a fény irányában egyben hatalmas szívőkészülék is működik, amely a fényforrás felé törekvő szunyogfelhőket ellenállhatatlan erővel szippantja magába. A szerb kormány a találmányt megvette és elrendelte a készülékek gyártását és kiosztását.

Ujdonságok.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház ma, augusztus 22-én délután 3 órakor tartja presbiteri gyűlését. A gyűlés tárgysorozata 22 pontból áll. Ezek közül legfontosabb a tanítótalálkozás. A tanító lakás odátelése. Az elemi iskolai tanítók fizetési hozzájárulása. Valasztani a tanítók választás és még néhány egyéb tárgy. A gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok hívják össze.

A kir. törvényszék elnöke dr. Kesseri Lajos curiai bíró szabadságáról visszatért s a hivatal vezetését helyettesítő Almássy László tanácselnöktől átvette.

Ajándék az ifjuság könyvtárának. A tanítványi hálnak igen ritka szép példáját adta dr. P. Papp Ernő hajdusó-boszlói ügyvéd: 24 teljesen új, diszkotésú értékes ifjusági olvasmányi ajándékozott a debreceni ref. főgimnázium ifjusági könyvtárának. Elismerésért méltó, becses ajándékaért fogadja ez utón is a tanári kar hálás köszönetét.

Letartóztatták a vértési dráma tetését. Hirt adunk arról, hogy Kiss Pál vértési legény leszúrta vetélytársát Nagy Dániel odaváló leányt. Az eset megvizsgálására dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró kiutazott Vértésre, jelen volt a boncosbíró is. A vizsgálat kiderítette, hogy Nagy Dániel garázdala legény volt és családjának valóságos réme. Kiss Pál beismerte tettét Preinseberger elrendelte letartóztatását.

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásrezzelik 600n kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensék felvételnek.

Letört bimbó. Mélységes fájdalommal, de a Mindenható böles akaratán megnyugodva szomorúsággal tudatjuk, hogy forron szeretett gyermekünk, unokánk, unokádeszánk, keresztgyermekünk s kedves kis rekonyánk: BÉLUSKA, angyali Csetének 12-ik havában, folyó hó 20-án délután 3 órakor elköltözött a mennyei angyalok seregébe. Drága egyetlenünk földi részeit folyó hó 22-én, d. u. fél 5 órakor fogtuk Akácia utca 1. számú gázsház-tal a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várud utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 aug. 21. A béke angyala örködjön korán elköltözött hamvaidd felett. Bánatos szülei: Füzessi Mihály és neje Dézsi Erzsike. Nagyszülei: Füzessi József és neje, Dézsi Sándor és neje, Nagybatyváni, nagynénjei, keresztzülei és a közeli és távoli fokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. sz., rendezi.

Elfogott betörő. A rendőrség letartóztatott egy fiatal embert, akinél több alkulesot találtak. Egész sereg igazolvány mutatott fel és azt állította, hogy Szék Gyulának hívják, reszelővágó ügynök. A kihallgatások során kitud, hogy igazolványai lopottak, Bírta Gyulának hívják, közveszélyes betörő, aki már két ízben volt elzárva betörésért, sőt most is betörésre készült.

Wolfram égő legjobb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél. Hatvan utca 18. szám.

Ha azt akarja, hogy hirdetése a Debreczeni Ujságban jelenjen meg, akkor sehol máshol nem lehet feladni, egyedül és kizárólag Kossuth-utca 3. szám első emeletén, a kiadó-hivatásban.

Kirabolták a rákosfalvi templomot.

Budapest, aug. 21. Az éjszaka Rákosfalván a templomban betörők jártak. Felfeszítették a templom aitiát és behatoltak a templomba. AAZ oltárszekeréneket felvitették és egy aranyszett kelyhet, három aranyszett keresztet és a perselyt is ellopták. A sekrestyéből 5 miseruhát vittek el.

Véres támadás az após ellen.

Budapest, aug. 21. Tegnapi éjjel Szedlák Lajos fémmunkás ittasan tért haza. Nekiesett egyben fekvő apósának Horváth Márton szücssegédnek és a homlokán megszurta s felfogatni kezdte Szedlák felesége felébredt és apia segítségére sietett, mire Szedlák feleségét is három szurással megsebesítette a karján. A lármára besiető zomszédok tették aratmatlanná a részeg Szedlákot.

Megvert lakó. Semdi Mór 50 éves kőszorús Jókai-utca 36. szám alatt lakik. Lakásán egy fuvarossal összeveszett. A fuvaros agyba-főbe verte. Schmidt Mór számos zuzódását a mentők kötözték be és azután be szállították a sebészeti klinikára. — Erős orvérése belső sérülésre enged következtetni. Később visszashallították lakására, ahol most is ápolják.

Tűkorgyartás, üvegcsiszolás, régi tükörök ültöntése Sinkovits Béla üvegipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Fehér filc kalapok átalakítása a Kalaouzenben. Piac u. 9.

A mai tőzsde.

A korona 69.

Összefoglaló magánforgalom: Egvrészt a kasszanap miatt, másrészt, mert a piac ma Bécsből semmi ósztönést nem kapott a magánforgalom a ma délelőtt folyamán meglehetősen üzletellen maradt. Az irányzat eleinte tartott volt. Később azonban alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Kosztéznz egynekvéd szulék mellett volt kapható. M. Hitel 590-95. O. Hitel 190-94. Ker. bank 1300-310. Leszámit. 82-84. Egy. f. 135. Pesti Hazai 3800-825. I. Bpesti gőzm. 136-138. Hungaria 94. Viktória 235. Köszén 3150. Salgó 600-609. Becsini 1080-100. Fegyver 1430. Ganz Danub 3000-50. Ganz vill. 1540. Rima 120. Hoffher 145. Cukor 2775-2900. Georgia 470-75. Szalámi 550. Gschwindt 153. Pamut 250. Hung. mtr. 139. Östermelő 230. Nasic 2425-450. Ofia 540-545. Trust 144. Déli 60-68. Meffer 284. Atlantika 28-29. Nova 148.

Zürichi zárlat: Paris 2870. London 2390. Newyork 533. Brüsszel 2650. Milánó 2342. Hollandia 206 és fél. Berlin 127. Bukarest 242 és fél. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1500. Árak: konyvú 24500-26000. közep 26-27800. nehéz 27-28000. Irányzat lanvha.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat lanvha volt, egyedül az árpa volt szállár, amelynek ára 20.000 koronával emelkedett, a buza 15. a rozs 5000 koronával oleszbbodott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 392 és fél. 397 és fél. egv. 390-395. 78 kilós tiszavideki 400-405. egv. 397 és fél. 402 és fél. rozs 340-44. tak. árpa 400-430. sorarpa 480-500. ó zab 395-405. új 355-65. tenzeri 390-400. pence 630-650. korna 237 és fél. 240.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 342000-346000. cseh korona 2294-2325. dinar 925-946. dollár 76470-77030. leva 535-548. lira 3362-3394. svajci frank 14340-14485. hollandi forint 29520-29770. belga frank 3797-3827. dán korona 12215-12345. norvég korona 10445-10630. svéd korona 20145-20305. Amsterdam 29820-29970. Belgrád 945-951. Bukarest lei 350-354. Brüsszel 3827-3847. Kopenhága 12415-12485. Krisztília 10645-10705. London 345000-347000. Milánó 3382-3399. Newyork 70970-77370. Paris és francia frank 4145-4175. Prága 2314-2323. Szófia 548-552. Stockholm 20395-20505. Bécs osztrák korona 108.30-108.90. Zürich 14440-14515.

Végtelen olosóért megkapható és 24 óra alatt beköltözhető

a Csapókeri melletti Gerébi-telepen, Irén-utca 21-ik számú kis családi ház.

Tulajdonosa: Vida Imre ur. Idegen lakó nincs. Van rajta istálló is, mely lakásnak is megfelel. — 800 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös és konyhakert.

Nézzék meg előbb! Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

LEÁNY és FIU INTÉZETI FÉHÉRNEMŰEK DUS VÁLASZTÉKBAN készen és rendelésre KARDOS LÁSZLÓ VÁSZON és KELENGYE üzletében Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítva: 1831. évben.

Színház.

METEOR-ban vasárnap „A kölyök”, amerikai nagy attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyértékelés d. e. 10 óráról.

Nyilttér.

Havi részletfizetés mellett készítek, díltól, kosztumtól, téli kabátot.
Tegdes János
Péterfia-utca 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki börtönök, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nemcsak Debrecen, hanem egész vidéke föl ismeri már az Ingóságközvetítőt, amely valóban közszükségletet képez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe s ha hármire szüksege van, mindenképp forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt a legutányosabban kaphat meg mindent. Milliókat takarít meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárol. Állandó árulást és állandó eladás d. e. 8-1-ig és d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ezüst retikülöket, ezüsttalakat, ezüsttalakat, cigarettatartókat, ebédlő, szalonn, előszobalüsztereket, csipke és szövetszámokat, antik fali és kakus órákat, konyha, férfiszabó, kerti, kézimunkaszalonnákat, szalonasztalokat, iróasztalokat, ablakokat spalettával, valódi és iskolai hegedűket, mandolinokat, üzleti kasszát, egy ele való kecskebőrt, férfi, női gyermekruhákat, cipőket, kottatartókat, fűzőlámpákat, tenniszraketteket, varrógépeket, vas és nyugagyvakat, tűrköket, probabakákat, csikóhoroskulaacskát, sakktálcákat, gyönyörű virágzókat, virágcserepeket, előszobaszekrényeket, székeket, butorokat és mindenféle ingórágot.

Mit keres? Keresünk megvételre: bőrcarnitúrákat, férfi, női és gyermek tálikabakákat, ruhákat, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, nyerzeket, löszerszámokat, vas és cserépkályhákat, hintaszékeket, régi könyveket, levelezéseket, ócska napirost, vívófelszereléseket, mérlegeket, edénykészleteket, állófogásokat, hencsereket, diványokat, székeket, könyvszekrényeket, hegedűöket, gyermekjátékokat, butorokat, zongorákat, pianókat, cimbalomokat, hegedűket és mindenféle ingórágot.

Fürdő Richard Kálmán szobrai a Kálmán és a Kálmán-ház javára itt kaphatók

Elektromotorok,

dynamók,

kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. — Ilasruált vagy elégett villanymotort javít, telekesel

FÖLDVÁRI

Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár
Széchényi-utca 55.
Telefon: 198.

Figyeljék csak meg,

hogyan kaphatnak 60 millió koronáért, esetleg olcsóbban is — a központnál!

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakást, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, piaccal, óriási nagy nyílt utcai két ülézethez, melyből ma az egyik kávéház, ingyen megy vele az összes kávéházi és kávékonyhai berendezés is! Az egész rögtön elfoglalható! A berendezések leltára megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, csak személyesen — Veres-utca 9. sz. Az egyik üzlet 11 m. hosszú és ugyanolyan széles, — a másik üzlet 6 m. széles és 11 méter hosszú!

Ha kevés pénze van

és jól akar ruházkodni, használja fel az alkalmat!!

Mindkét üzletünkben, úgy mint az

Arany Bika Divatházban

Bika épület

és

„Apollo” Divatruházban

Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

Megkezdődött az őszi vásár!

Külföldről nagy mennyiségű arunk érkezett,

miért is módunkban van árainkat 20 sz. zalékkal

leszállítani.

Saját érdeke mindenki- nek alatti árairól és árunk jó minőségéről véteikényszer nélkül

meggyőződni:

140 cm. széles francia velour kabátja	250,000 K
150 cm. széles angol szöv. kabátja	180,000 K
110 cm. széles gyapjú kácz minden szín	85,000 K
11 cm. széles gyapjú pulin minden szín	105,000 K
140 cm. széles kosztüm kelme minden szín	155,000 K
150 cm. széles angol ragin kelme	180,000 K
150 cm. széles férfi szövet trikószelvény minden színben	95,000 K
Nehéz francia crep de chine minden szín	185,000 K
Prima mosó francia divat flanel	55,000 K
Prima mosó francia divat barebet	44,500 K
Prima kelengye siffon és vászon	22,000 K
Hermann Polak ing-zephir	32,000 K
Prima Goldberger-karton	22,000 K
Divatos kötött kabát minden szín	265,000 K
Divatos kötött mellények minden színben	195,000 K
Csodaszép fátoly harisnya	60,000 K
Jó strapa harisnya	35,000 K

Férfi és női fehérneműkben dús választék. Tisztviselők — munkások arangedményben részesülnek.

Eladó

a sámsoni köves ut mentén lévő 19 számú

HÁZ,

jömenetelű szatócs üzlettel. (Esetleg átalakítható lakásnak is.) A villamos megállótól 10 percrenyire.

Ajánlat.

Olcsó rezénnyek: Kis anyagom. regény fűzőt példány 12 ezer K vászonkötésben 20 ezer korona. Bátoriek Ibolykát, regény fűzőt példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Úi-egz kiadóhivatalában. — Kossuth utca 2. szám, első emelet.

Jutányos árban készítek levelezőlap, családikép, menyasszonyi képeket és fényképnagyítást. Bagdi István műterme Piac utca 9. szám. (Bika szálloda mellett.) 3850

Hencser. plüs, szövet, bőr, vászon diványok, afrik, löszőr madrac, szalma és bőrgarnitúrák stb. készen kapható Préz kártyosnál Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányos árban vállalok 3870

Telefonok. villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legyűjtök, fesszermérek, legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gének, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földváránál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchényi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Szenttós dadának elnevez. Mezena u. 18. 4215

Ház József kir. herceg utcán 3 rendbeli 4 szobás modern lakással, nagy udvarral, cseperendő, kis-sőbb lehetőség fele értékű házal belterületen. Értekezni Csokonai utca 5. szám. 4212

Bérlés tisztavendéi határban Hor tobagy szélen 335 kis hold takarmánnyal felszerelés nélkül 500 feles birkaival 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb utcán Nagy Jakab hízalóban lehet 12-2-ig. 4201

Házhoz megvezetett, javításra is. Cím a kiadóhivatalban. 4200

Négymillió kölesönt adok. Hatvan utca 9. szám. 4203

Széchényi utcán két szoba, előszoba lakás jutányosan átadó. Hock iroda. Szent Anna utca négy 69

Butorozott szoba kiadó, ágynemű nélkül, konyha használattal. Sztupad eladó. István-ut 32-c. 4221

KORONA KENYÉRGYÁR

lerakataiban

Barna kenyér	3800
Közép "	4400
Fehér "	5200
Kilály "	6000

négy kilós adagokban

Lakásomat. mely áll egy nagy világos pince, szoba, konyha, mellékhelyiségből, butorokkal átadom. Kolesse 14. 4214

Lelépést fizetek 2 szoba, előszoba, konyha lakásért. Meliusz tér 11.e. Iső autó. 4216

Kereslet.

Aranvat. ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Kézbesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. x

Jó munkás cipészegéd raktári munkára felvesz. Oláh Károly Kulsóvásan-tér 16. 4129

Inas. szakácsnő házaspárt keresek Szegedre Jelentkezni vagy irni lehet Genesv udvar Ujfehértó. 122

Bejárónő felvételik azonnalra dr. Havasnál. József király herceg utca 17. 4210

Házvezetőnőnek intelligens megbízható, dolgozni szerető hölgy, ki egy eseléddel minden házi munkát végez, mint családtag közeli szőlőtelepre szent. 1-re kerestetik. Értekezni Károly Ferenc József ut 26. sz. 4204

Tízenev évig esendő voltam, állandó alkalmazást keresek. Cím a kiadóhivatalban. 4206

Butorozatlan, vagy butorozott szobát keres állami tisztviselő. Itéltőtable, földszint 8. 4215

Kenyerügvnök, lehetőleg kereskedő szak mából, fix fizetés, kenyér, sütemény és százelek javadalmazás mellett felvételik Korona gőzkényérgyár. Bethlen-u. 23. 123

Eladás.

Antik komót, üvegsekrennyel eladó. Köntöskert, Tóthom-utca 2. Villamos megálló. Gyermekmenet hely. 4117

Egy szoba 6 konyha butor olesón eladó. Pacsirta-utca 46. szám. 4118

Eladó szőlő pártával, terméssel a Bodán, másfél nyilas, végtelen olesón. Értekezni Csapó 16. fényképszénel. 4124

Egy fényképező gép 10-15 nagyságu, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 42

Kerék 2 drb. koci ruddal eladó. Kar-utca 22. 4217

ELADÓ

Boldog-kertben 1230 négyzetögl

veleményes-föld

idei cca 100 mm. répa, 15 mm. tengeri stb. terméssel, elkölözés miatt sürgősen.

Cím: Bőszörményi László irodája Miklós-utca 7. szám

Gyermek bicikli olesón arat eladó. Kar-ut. 22. 4218

Hat darab hullámos papagalv eladó. Leány-u. 1. 4220

Szőlőörés 80 literes, 16 db. kisebb boroshordó és egy parmetezógép eladó. Kar-utca 22. 4219

Eladó egy nagy szabogén, egy vendéglői takaréktűhely és egyéb háztartási cikkek. Diószegi utca 6. sz. 4205

Eladó azonnal beköltözhető eszladi ház, három szoba, egy konyha, bácsimű nagy helyiség, díszes, nagy fűskamara, kávéterem, letéglazott gyümölcsös fás udvart, szép filigránfal, villany mindenütt, vízvezeték. Lakó ninos. Az Árnad-téren is, bármilyen üzletnek is alkalmas, gyűjtdokának is megfelel. Az összes ingatlannak az ára 90 millió korona. Homok utca 158. 4209

Eladó Halápon 2 hold föld. Értekezni Hunyadi u. 15. Ugyanott 75 szál akácfa. 4207

Eladó jutányosan, beköltözhető lakónélküli szép eszladi ház 3 szoba, konyha, kamara, istállóval, ióvizű kúttal, Csapókert melletti Geréby telek. Iren utca 4. 3944

Egy női bosszu kabát, egy hencser takaró eladó. — Diószegi utca 18. szám. 4189

Ócska deszka hűlőszá- nak is igen alkalmas. Jutányos árú eladó. Lorantffy u. 17. 4198

Alig használt korsmai berendezés — dupla üzleti autó, üvegek, hordók azonnal eladók. Cím a kiadóhivatalban. 4202

Eladó Eötvös utca 49. számú ház azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, konyha, pince, pince, előszoba, fűskamara, azonkivül van kétszobás, konyhas lakás és egy pince-szoba, konyha, két ülézethez-ség, világítás, angol klezett és jó vízű kút. Értekezni ugyanott. 4211

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Újság részére sehol, senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések lennek meg lapunkban, amelyekhez azonnal a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 9. sz. első emelet, ad fel a közönség.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.

Részvény-sör!